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“两学一做”学习教育领导小组办公室         2016年9月11日
“两学一做”学习教育新学期多举措开局

两学一做，基础在学，关键在做，根在落实，重在成效。新学期伊始，全校各级党组织根据学校“两学一做”学习教育整体安排，结合本部门本单位实际，制定切实有效措施，继续扎实推进“两学一做”学习教育深入开展。

学习党内问责条例，立家规正家风。在新学期中层干部大会上，党委书记吴光林带领全体中层干部重点学习《中国共产党问责条例》，并就贯彻落实提出明确要求。为贯彻落实省市文件精神，学校“两学一做”学习教育领导小组在全体党员中深入开展“领导干部立家规，共产党员正家风”主题活动。经管学院党总支召开党员大会，专题学习《中国共产党问责条例》，观看《周恩来的家风家规》。传媒学院党总支以党课形式举行“传家训，树家规，正家风”专题研讨。

严明党建工作责任，健全党务工作考核。为贯彻落实党要管党、全面从严治党要求，学校党委在新学期伊始，从学校党委、党委职能部门、各基层党组织三个层面，多次组织研讨新时期学校基层党建考核办法。进一步强化“抓好党建是本职，不抓党建是失职”观念，落实党建工作责任制，科学设置指标体系，突出党建重点考核内容，注重党建日常督查，不断更新考核方式，强化激励导向，加大考核结果使用力度。

围绕人才培养工作，开展党员技术比武。各党总支、直属党支部积极落实孙进院长对新学期重点任务安排意见，组织全体党员和教职工围绕专业建设、课程讲授等人才培养核心环节进行再讨论、再设计、再练兵。建工学院党总支组织党员教师赴安徽合肥台资企业参观，学习洁净车间施工技术，并作为典型案例置入施工技术课堂教学。设备学院党总支组织党员教师开展微课教学竞赛活动，在比中亮出标杆，在竞赛中提升水平。机关第二党总支开展“红色微课”比赛活动，让党员通过备讲环节再接受党史党情教育，提高授课技能，增强服务能力。

发挥先锋模范作用，全力保障迎新工作。4500多名新生报到是学校新学期重点工作。各党总支、直属党支部全力以赴做好迎新各项准备工作。后勤党总支抗高温、战酷暑，抢抓工期，开展大检查工作，确保后勤保障安全可靠。设计学院、建管学院、能源学院、机电学院等党总支组织党员精干力量全面做好新生联络工作，做好新生报到各项准备。
《江苏教育党建》专题报道我校“两学一做”学习教育督导

     7月26日，《江苏教育》网以《江苏建筑职业技术学院扎实推进“两学一做”学习教育督导工作》为题刊载我校“两学一做”学习教育基本经验（新闻浏览网址http://www.ec.js.edu.cn/art/2016/7/26/art_4344_196066.html）。
全文如下：

为贯彻把全面从严治党的要求落实到每个支部、全体党员，进一步了解掌握基层党组织“两学一做”学习教育情况，江苏建筑职业技术学院认真开展督导工作，扎实深入推进学习教育。

高度重视，精心组织。开展学习教育，领导带头发挥作用是关键。学校下发《“两学一做”学习教育督导计划》，成立督导组，下设4个督导工作小组，明确督导职责任务、方法措施、工作重点。学校“两学一做”领导小组召开督导工作会议，重点强调督导工作意义、内容和要求，校领导带头参加督导工作。

形式多样，全面覆盖。学校坚持面上督导与重点督导、日常督导与集中督导相结合，通过听取工作汇报、参加有关会议、查阅相关资料、开展走访调研等形式，实现督导常态化、全过程、全覆盖。督导组对全校17个基层党组织、31个党支部学习教育进行第一轮集中督导，全面掌握基层党组织“两学一做”学习教育开展情况，座谈交流指导学习教育和党建工作。

效果明显，特色鲜明。目前各基层党组织基本完成“两学一做”学习教育前期任务，通过学习教育，基层党组织的凝聚力、号召力进一步增强，师生党员的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识进一步提升。各基层党组织根据自身实际开展特色自选活动：该校机关第一党总支开展“两读两抄”、机关第二党总支开展红色微课比赛、设计学院党总支开展110学做合一、设备学院党总支开辟学习教育专栏橱窗、建管学院党总支开展校企党员协同科技攻关等。
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