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“两学一做”学习教育领导小组办公室         2016年6月23日
校党委多途径多措施深入推进“两学一做”学习教育

近期，根据省委部署、省教育工委“两学一校”学习教育实施方案和学校学习教育整体安排，校党委出台系列文件，多途径多措施推进“两学一做”学习教育的深入开展。

一、落实主体责任，明确校领导班子成员学习教育任务要求。校党委制定下发 《党委领导班子成员“两学一做”学习教育实施方案》（苏建院委发〔2016〕39号），要求党委领导班子成员要把思想政治建设放在首位，以尊崇党章、遵守党规为基本要求，以用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑为根本目标，自觉按照党员领导干部标准规范言行，进一步坚定理想信念，增强“四个意识”，树立清风正气，勇于担当作为，为全校党员干部树立标杆、作出示范。文件要求党委领导班子成员要有效把握日常教育、自我净化、以知促行、领导带头、解决问题五种主要方法步骤，将“七查摆七强化”贯穿学习教育全过程，与学校“两学一做”整体部署紧密结合，上下联动，以更加严格的要求，示范带动学校学习教育扎实有效的开展。

文件要求校党委领导班子成员赴基层单位讲好一次党课，集中学习一次《党委会的工作方法》，每季度参加一次中心组专题讨论，牵头解决一批师生关心的实际问题，参加一次专题民主生活会，赴分管部门、联系单位开展一次检查指导，记好一本学习笔记。在认真完成“七个一”规定动作的基础上，还需自选完成1-2项附加任务，切实把多学、多做挺在前面。 

二、制定专题计划，明确校院两级理论学习中心组具体任务要求。校党委制定下发《党委中心组“两学一做”学习教育计划》（苏建院委发〔2016〕41号），要求党员领导干部，发挥示范带头作用，通过理论学习切实提升党性修养，提升“四个意识”，提升办学治校、引领发展的能力和水平，以学习新成效为实现学校“十三五”良好开局提供坚强思想和组织保证。文件规定了校党委理论中心组《党委会的工作方法》“新时期共产党员思想行为规范”“学习系列讲话、强化‘四个意识’”“做‘四讲四有’合格党员”等专题学习内容，要求学校领导班子成员要根据学习内容和任务安排，作为主讲人或重点发言人论述学习内容与学习感受，同时还要结合分管工作深入开展实地调研，形成调研报告或研究论文。文件还要求各基层党组织根据学校党委中心组“两学一做”学习教育计划，结合际情况，认真安排组织学习。

三、加强督查指导，确保学习教育深入开展并取得实效。校党委制定《“两学一做”学习教育督导工作计划》（苏建院委发〔2016〕45号），成立学习教育督导组，下设四个督导工作小组，负责对各党总支、直属党支部“两学一做”学习教育进行督导。根据学校“两学一做”学习教育的整体安排，督导工作按重点任务和时间节点分四阶段进行，采取听取工作汇报、参加有关会议、查阅相关资料、开展走访调研等方式方法，坚持面上督导与重点督导、日常督导与集中督导相结合，开展常态化全过程督查，确保实现督查全覆盖。
校领导纷赴分管部门和联系单位讲专题党课
根据学校 “两学一做”学习教育实施方案部署和党委领导班子成员学习教育安排，党委书记吴光林、院长孙进率先给全校党员和分管部门、联系单位讲专题党课。近期，党委副书记、纪委书记张登宏，副院长季翔、任留钦、梁惠、曾凡远等领导班子其它成员纷赴分管部门、联系单位，结合联系单位实际，联系党员干部思想工作作风实际上党课，谈学习、讲感受、提要求，推进我校“两学一做”学习教育深入开展。

在党课中，校领导结合十八大以来党内三次大的学习教育，首先重点解读“两学一做”学习教育的重要意义，强调开展“两学一做”学习教育，是落实党章关于加强党员教育管理要求、面向全体党员深化党内教育的重要实践；是巩固拓展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果，推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸, 把全面从严治党的要求落实到每个支部、全体党员的重要举措。党委副书记、纪委书记张登宏进一步从加强基层党建，认真履行党员义务，正确处理公与私、得与失、组织与个人、大家与小家四对关系，积极践行“四讲四有”等方面，就如何立足岗位、做合格共产党员提出要求，希望党员教师成为一名爱岗敬业、无私奉献的模范，与时俱进、努力学习的榜样，勤于实践、勇于创新的楷模，团结互助、和谐共进的典范。

其次，校领导重点讲解“两学一做”学习教育的丰富内涵与实践要求，指出学党章党规，要着眼明确基本标准、树立行为规范；学系列讲话，要着眼加强理论武装、统一思想行动；做合格党员，要着眼党和国家事业的新发展对党员的新要求，坚持以知促行，要求大家真学、真懂、真信、真用，要忠诚、干净、担当。副院长季翔说，做一名合格党员要始终坚持讲政治、确立铁一般的理想信念，要始终坚持讲规矩、确立铁一般的纪律观念，要始终坚持讲道德、确立铁一般的品行素养，要始终坚持讲奉献、确立铁一般的担当精神，这四个方面直接关系到党的创造力、凝聚力和战斗力。

最后，校领导结合联系单位实际，着重提出了“两学一做”学习教育的具体要求。副院长任留钦要求各级党组织负责人，要积极承担起主体责任，管好干部、带好班子，管好党员、带好队伍，形成一级抓一级，层层抓落实，以上带下，上下协同的工作格局；在推动工作中要出新招、实招、硬招，凝心聚力抓落实，勇于担当争作为，努力开创学校工作新局面。副院长梁惠和全体党员一起摘读《我为什么加入中国共产党》，重温入党誓词，再谈入党动机与初心，要求党员领导干部要做到信念坚定、敢于担当、为民服务、清正廉洁、勤政务实，教师党员要做到有理想信念、有道德情操、有扎实的知识、有仁爱之心，学生党员要做到勤学、修德、明辨、笃实，自觉将崇高的理想信念转化为行动力量。副院长曾凡远希望全体党员要自觉加强党性修养锻炼，习惯并适应党内生活新常态，正视并化解全党面对的新斗争，坚信并追求新的胜利。要坚定信念、做政治上的“明白人”，立德修身、做修养上的“学习人”，树立正气、做作风上的“正派人”，勤于奉献、做工作上的“实干人”，问心无愧、做经济上的“清白人”。

通过讲专题党课，学校党委领导班子成员进一步解读了“两学一做”重大意义和丰富内涵，进一步明确了“两学一做”总体目标和主要任务，进一步讲清楚了“两学一做”实践要求，发挥了带学、促学表率作用，有力促进了学校“两学一做”学习教育扎实开展，以各项工作迈上新台阶的实际成果检验学习教育成效。
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