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“两学一做”学习教育领导小组办公室         2016年6月28日
校党委领导班子专题学习《党委会的工作方法》
6月24日上午，学校党委领导班子举行“两学一做”学习教育集中学习研讨会，传达学习习近平总书记关于学习毛泽东同志《党委会的工作方法》重要批示精神，重温学习毛泽东同志《党委会的工作方法》。党委书记吴光林主持集中研讨会并作主讲发言，学校党委中心组成员参加学习。

吴光林在集中研讨会上说，当前学校正扎实开展“两学一做”学习教育，重温学习毛泽东同志《党委会的工作方法》具有很强的现实针对性，有助于加强领导班子思想政治建设、作风建设和能力建设。他紧密结合自身思想和工作实际，就《党委会的工作方法》历史背景、工作方法与现实意义等，与大家一起分享学习的体会和认识。

吴光林在发言中讲道，毛泽东同志《党委会的工作方法》的核心内容是坚持民主集中制，我们要提高贯彻民主集中制的自觉性，进一步增强领导班子的凝聚力和战斗力。要深刻认识和理解《党委会的工作方法》所蕴含的政治纪律和政治规矩，不断完善制度措施。要把《党委会的工作方法》纳入“两学一做”学习教育的重要内容，进一步增强看齐意识，进一步严守政治纪律和政治规矩，进一步加强省学校党委自身建设，为建设全国一流高职院校提供坚强的政治保证和组织保证。

吴光林说，学校开展“两学一做”学习教育，重点是学，关键在做。学校党委领导班子成员一定要认认真真通读、多读、研读党章党规，悟原义、明原理，切实做到在思想上政治上高度清醒。要进一步开好学校党委会，会前充分调研、论证沟通，会中充分发扬民主，会后切实抓好落实；要深入学习思考工作方法与领导艺术，进一步提高工作能力和水平；要做“四讲四有”领导干部。

党委副书记、纪委书记张登宏，党政办公室主任李存健在学习会上作了重点发言。他们紧紧围绕《党委会的工作方法》十二条内容，结合自身工作岗位实际，就如何更好发挥“班长”作用、认真贯彻落实民主集中制、建立健全党委会议制度、增强领导干部全局意识、加强协作配合换位思考、抓住重点和关键环节、切实改进工作作风、进一步加强和改进学校党委工作的方式方法等提出许多建设性意见和建议。

院长、党委副书记孙进，副院长季翔、任留钦、梁惠等党委领导班子成员，就学习《党委会的工作方法》进行交流发言，展开深入讨论。大家认为学习《党委会的工作方法》具有重大的现实意义，要以发展的眼光来学习，要进一步深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，要紧密联系工作实际坚持基本方法、创新性开展工作。

全校深入开展“两学一做”学习教育基础知识学习活动
“两学一做”学习教育的深入开展，基础在于要“学”得扎实、关键在于要“做”出实效。而要“学”得扎实，关键在于要抓住全面深入、抓准要领对象、抓好经常教育。据此，根据学校“两学一做”学习教育整体部署安排，“两学一做”学习教育领导小组办公室在全校党员中间开展了“两学一做”基础知识学习活动。

学习，首先要学得全面。只有学得全面，才能领会知识重点、学习要领。为此，领导小组办公室在学习教育动员部署之初，购置发放学习材料，全体党员人手一本党章，人手一册系列讲话读本，要求全体党员要诵读党章、学习讲话精神，自觉通过学习加强党性修养。机关第一党总支、建筑设备与市政工程学院党总支还专门印制抄录簿，要求所有党员敬抄党章、摘录讲话精神。
学习，还要学到要点。在全面学习的基础上，更要注重在学习过程中抓住学习的要领、学习的重点、学习的效度。6月中旬，为了检查检验学习效果，领导小组办公室围绕中共中央办公厅《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育方案》《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》和习近平总书记系列讲话精神，印制《“两学一做”学习教育基本知识题》，在全体在职（在校）师生党员中开展学习活动，要求各党总支、直属党支部以试卷答题、知识竞赛等多方式保障活动开展，增强学习效果。从活动统计情况来看，全校共累计发放题卷593份，收回562份，参学率94.8%，因境外进修、国内访学、现场锻炼等原因未参学党员30人；从学习效果来看，题卷完成质量较好，绝大多数同志回答准确，但也是个别同志答案不准确、书写不规范。
学习，更要学在经常。学习，要经常摆在案头、要有心得体会。领导小组办公室为每位党员同志配发学习教育记录本，学党章党规、学系列讲话，要求本上有笔记、心中有记忆。学习，要经常放在手头、做好带头表率。校党委领导班子成员纷赴分管部门、联系学院讲“两学一做”学习教育专题党课，谈学习、讲感受、提要求。经济管理与人文学院党总支印发《我为什么要加入中国共产党》学习批注本，要求党员同志结合自身工作、学习和生活真学、真批、真注、真评。学习，要加快日常脚步、当好践行先锋。后勤管理服务中心党总支建立支部“责任田”，把绿化管理养护工作与学习教育结合起来，信息传媒与艺术学院学生党支部用爱帮扶、以爱传递，关注留守儿童，以实际行动践行党员责任，激发支部凝聚力、活动力和创造力。
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