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“两学一做”学习教育领导小组办公室         2016年6月9日
学校“两学一做”学习教育领导小组召开工作推进会

６月２日上午，学校“两学一做”学习教育领导小组在第二会议室召开工作推进会，专题研究学校“两学一做”学习教育督导计划、党委理论中心组学习计划，通报前阶段进展，部署下阶段工作。党委书记吴光林主持会议，院长孙进，党委副书记张登宏，副院长季翔、梁惠、曾凡远，党政办公室、党委组织部、党委宣传部、纪委、学生工作部、团委等部门负责人参加会议。
吴光林说，全校各基层党组织能够根据学校总体部署，扎实开展“两学一做”学习教育，总体开局良好，进展比较顺利，但是也存在各单位推进不平衡，亮点与特色不突出问题，需要进一步研究部署，统筹推进“两学一做”学习教育。吴光林指出，“两学一做”学习教育，基础在学、关键在做，要突出经常性教育特点，认真扎实开展好学党章党规，学系列讲话，进一步推动学校党的思想政治建设常态化和制度化。吴光林强调，学校“两学一做”领导小组要始终坚持问题导向，在学习上提出更严格要求，在督查上明确更严格标准，在领导带头上要率先推进；要结合学校“七一”表彰筹备工作，认真组织好纪念建党95周年系列活动；要进一步加大统筹力度，落实主体责任，加强分类指导、加强督促检查、加强宣传引导。
孙进就扎实推进学校“两学一做”学习教育提出，要树立好典型、营造好氛围，要做到亮明身份、亮明职责，要能够与立足岗位做贡献结合起来、要与争做合格党员结合起来，确保“两学一做”学习教育取得实实在在的成效。
纪委负责人就督查内容、督查方式、督查时间和督查要求汇报了“两学一做”学习教育督导工作计划，党委宣传部负责人就总体要求、学习重点和学习要求汇报了党委中心组“两学一做”学习教育计划，党委组织部汇报了全校各基层党组织开展“两学一做”学习教育基本情况和存在问题。其他校领导及相关职能部门负责人就“两学一做”学习教育，提出许多建设性意见和建议。(办公室)

全校党员认真学习徐川《我为什么加入中国共产党》
今年“五·一”前夕，南京航空航天大学能源与动力学院党委副书记徐川同志为回答学生提问所写的《我为什么加入中国共产党》一文，通过其个人微信微博“南航徐川”推送后，即被大量转发转载，引起广泛关注和热议。这篇旨在教育引导青年学生端正入党动机的文章，语言朴实，事例生动，情感真挚，对于教育引导党员坚定理想信念、进一步做好新时期思想政治工作具有很好的借鉴意义。近期，学校各党总支、直属党支部认真组织收看、收听徐川同志事迹报道，认真研读《我为什么加入中国共产党》，展开真切热烈的讨论，进行真挚深刻的思考，教育引导党员坚守党的信仰信念，牢记党的历史使命，真正从思想上入党，切实把正确的理想追求转化为行动的力量，在工作学习生活中发挥先锋模范作用。
在学习讨论过程中，经济学院党总支统一印制学习资料，开展《我为什么加入中国共产党》阅读批注活动，要求每位党员、入党积极分子要精读、精思，把所得、所想、所感、所悟批注在学习资料空白处，结合自身实际学，结合工作要求改。传媒学院党总支组织“我为什么加入中国共产党”大讨论，与会党员交流学习体会，讨论新时期“四讲四有”合格党员的标准。基础部党总支“看、学、议”三步走：一“看”，组织党总支理论学习中心组成员，通过中心组电子学习平台收看徐川事迹介绍；二“学”，四个支部和全体党员学习徐川文章、撰写学习体会；三“议”，分支部召开党员大会，交流讨论学习体会。

继教院党支部、实训中心党支部、设备学院教工党支部、机电学院教工党支部党员集中收看焦点访谈专题节目《用故事讲道理》，诵读《我为什么加入中国共产党》九个章节，结合自身工作谈在细读徐川一文时所产生的思想触动以及对教学方式方法的领悟。能源学院党总支要求全体党员听介绍、看报道、学文章，写体悟、践行动、见实效。图书馆党支部召开支委会、党员大会，通过QQ、部门网页宣传，要求党员把自己“摆进去”，入脑入心，联系不足，促进整改。设备学院学生党支部、机电学院学生党支部、传媒学院学生党支部召开专题研讨会，结合学习和自身实际，认真思考入党动机，剖析入党前后的思想变化。

在学习中，各党总支、直属党支部能够紧贴党员思想实际，创新工作举措方法，增强思想政治工作的针对性、有效性和吸引力、感染力。通过学习讨论，大家一致表示，要将徐川同志的先进事迹与“两学一做”学习教育结合起来，深入学习党章党规和党的光荣历史，不忘入党初心，在学习中不断坚定理想信念，牢记党的历史使命，将崇高的理想信念转化为行动力量。
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